



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6 »
	Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XIV

Número 5.037

HUESCA, Jueves, 2 de Agosto de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

COMENTARIOS POLITICOS

La famosa Ley de Cultivos

Bien dijo Campoamor en aquella famosa redondela que al amparo de la rima y del metro, se ha colado más que de prisa en el refranero popular:

que en este mundo traidor
nada es verdad ni mentira:
todo es según el color
del cristal con que se mira.

Y como anillo al dedo viene este adagio versificado, si se aplica al llamado conflicto creado por la famosa Ley de Cultivos que votó el Parlamento de Cataluña, con notoria incompetencia según declaró solemne y soberanamente el Tribunal de Garantías constitucionales.

Si se leen los periódicos catalanistas la fórmula aceptada por el Gobierno de Madrid y por el Gobierno (?) de Cataluña, ha sido un triunfo de la Generalidad y una claudicación del señor Samper. Si se oye a otros elementos, por ejemplo, al doctor Albiñana, en efecto, el Gobierno ha faltado a su deber desde el momento en que no ha seguido el consejo del diputado por Cádiz, don Ramón Carranza, y no ha llevado a Cataluña un ejército de ocupación para reducir, por la fuerza, la rebeldía de la Euzquerria. Y si se oye a los partidarios de la Izquierda Republicana, el conflicto no puede resolverse de otro modo que volviendo a la presidencia del Consejo don Manuel Azaña y al ministerio de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

A mí me parece, sin embargo, que nadie puede quitarme la nota ni el cartel de anticatalanista, puesto que yo lo era cuando mis buenos amigos los diputados de Renovación servían a las órdenes de don Antonio Maura, que con el mejor deseo, sin duda, se equivocó de medio a medio cuando se dedicó a mirar al señor Cambó y a sus adláteres de la Solidaridad Catalana. Pues manteniendo la integridad de mis convicciones, tengo que reconocer que el señor Samper ha estado muy hábil y que, hasta ahora, se ha salido con la suya, es decir, con la nuestra, puesto que la causa del Gobierno y del Tribunal de Garantías es la de todos los españoles, y el que ha dado un «cambio de frente» ha sido el señor Companys. No digo que la postura del Gobierno sea gallarda pero, repito, que es hábil y que tiene lo que es esencial en toda obra política: la eficacia.

¿Qué solución cabía al conflicto? La Constitución no dice nada sobre la manera de ejecutar las sentencias del Tribunal de Garantías. Tampoco lo dice el Estatuto de Cataluña y el mismo lamentable silencio ha guardado la ley orgánica de ese Alto Tribunal. ¿Quién tiene la culpa de esta triple distracción que toma ya caracteres de contumacia? Todos menos yo, que voté en contra de la Constitución y del Estatuto y del Tribunal de Garantías.

Plantado el conflicto, la cuestión se reducía a que el Gobierno consiguiese que «no se aplicara la ley votada por el Parlamento catalán». En cambio la posición del Consejo de la Generalidad era precisamente la contraria. ¿Se ha ejecutado la ley?

«Todavía no». Luego, por ahora, es el señor Samper el que lleva ganada la partida. ¿Se ejecutará? Ya lo veremos. Por de pronto el Consejo de la Generalidad «no tiene prisa» en que la ley se cumpla y en el Reglamento que ha dictado para su aplicación asegura «que no habrá nada contrario a la Constitución» ni al «Estatuto», lo cual quiere decir que se «cumplirá la sentencia del Tribunal de Garantías». Además ha abierto un plazo de información pública y va a someter el Reglamento al dictamen del Tribunal de Casación... que no se reunirá hasta el 15 de Septiembre. ¿Qué diferencia entre Maciá y Companys!

Maciá el 14 de Abril «madrugó» y proclamó la República catalana, y luego, por buenas composturas, se contentó con la Generalidad y le dieron encima el Estatuto, que vale y pesa más que un jamón con chorreras. En cambio, Companys y sus colegas, a pesar de sus balandronadas, «no se atreven» a aplicar la Ley de Cultivos.

La explicación es sencilla. El actual Gobierno está apoyado por una mayoría de diputados... que no estuvimos en el Pacto de San Sebastián. Ante la rebelión de Maciá, el Gobierno de entonces «envió a tres ministros en aeroplano» a pactar con el rebelde. Ahora no ha pasado nada de eso Maciá en 1931 contaba con el apoyo del proletariado catalán, pero ahora los sindicalistas se han colocado en contra de la Euzquerria y «Solidaridad Obrera» repite a diario que los trabajadores tienen en Cataluña menos libertad que en el resto de España y que la policía de la Generalidad ha puesto en vigor la ley de Fugas como en tiempos de Martínez Anido.

Sé de buena tinta, además, que «otros elementos» están hartos ya de las prociadades de la Esquerria.

Y por eso los catalanistas han comprendido que les tiene cuenta ser buenos chicos.

ANTONIO ROYO VILANOVA

Concurso de escaparates

Fiestas de San Lorenzo en Huesca

Fiesta del Mercado

La Comisión de Fiestas de San Lorenzo abre un Concurso para la Fiesta del Mercado, que tendrá lugar a las nueve de la mañana del día once de los corrientes, en el que figuran los siguientes premios:

Puestos de flores y frutas del país.—Un primer premio de setenta y cinco pesetas al que mejores condiciones reúna.

Un segundo premio de cincuenta pesetas, al que mejores condiciones reúna.

Tres terceros premios de veinticinco pesetas, al que mejores condiciones reúna.

Nota.—El Jurado que oportunamente se designe, resolverá sin apelación el Concurso que se anuncia, quedando facultado para hacer con los premios lo que estime conveniente.

Concurso de Escaparates

La Comisión de Fiestas de San Lorenzo abre un Concurso de Escaparates, que tendrá lugar el día nueve de los corrientes, a las siete y media de la tarde, con sujeción a las siguientes bases:

1.ª Pueden concurrir a este Concurso todos los industriales de esta capital.

BOLETIN OFICIAL

El de ayer, entre otras cosas, contiene:

Trasladando notificación del gobernador civil de Navarra por la que se requiere el paradero de Melatn Sigle, viuda de Metbach, y de Ana, Victoria y Luis, madre e hijos, dedicados a proyectar películas, y cuyo paradero se supone por esta provincia.

La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia señala un plazo de quince días para que los interesados en las fincas que han de expropiarse en el término municipal de Nueno puedan reclamar contra la necesidad de la ocupación que se intenta. Dicha expropiación está motivada en la construcción de la carretera de Huesca a la E. F. de Sabiñánigo.

Anuncio de veda de la Sección Piscícola de la provincia para la trucha común desde 1.º de este mes a 15 de Febrero.

Al mismo tiempo se levanta la veda para todas las demás especies de peces de agua dulce.

2.ª Las inscripciones se realizarán antes de las doce horas del próximo día 9 de Agosto, en la Oficina de Información municipal, sita en los Porches de Vega Armijo.

3.ª Se adjudicarán tres premios. El primero, de doscientas cincuenta pesetas, y los dos restantes, de cien pesetas cada uno.

4.ª Igualmente se entregarán menciones honoríficas a juicio del Jurado.

5.ª El Jurado que oportunamente se designe, resolverá sin apelación el Concurso que por estas bases se anuncia.

Huesca, 2 de Agosto de 1934.
—La Comisión.

AL OIDO

Bien nos ha parecido la diligencia de la Alcaldía al recoger lo que indicábamos en nuestra sección respecto al descuido de que era víctima la hermosa fuente de la Plaza de la República.

Apenas llegó a conocimiento del alcalde accidental se apresuró a dar las órdenes oportunas para que se procediera a la limpieza de la pila y de la fuente. Y se ha hecho muy bien. Como que la fuente, a pesar de no haberle llegado la mano de pintura que echa ya muy en falta, parece otra. Por lo menos se da la sensación de que en Huesca las cosas de la calle merecen el cuidado de la limpieza.

Y en cuanto a la fuente llamada de «la morena» enclavada en su tiempo en la Plaza de la Catedral en el lugar que hoy ocupa un jardincillo, se nos dice que tiene ya emplazamiento designado: la Plaza del Justicia.

Hagamos constar esta atención del alcalde para cuanto la Prensa expone en sus columnas, aunque sean detalles muy pequeños dentro del engranaje cada día más complicado de la vida municipal. E insistamos en que es preciso que se continúe así, porque todas las aportaciones en favor de la ciudad son estimables, vengan de donde vengan.

Para los vecinos de la Plaza

Que sirva de ejemplo

Capital rojo para fabricar armas

Las mentiras del socialismo.

A diario se ponen en evidencia. A diario, por un motivo o por otro, se prueba que el socialismo no es más que un cúmulo de teorías hábilmente presentadas para engañar y atracción de incautos pero que nada significan en la práctica, porque llegado el caso los dirigentes socialistas se desprenden de ellas para seguir los dictados de su conveniencia con la misma tranquilidad con que se quita uno la camiseta de abrigo a la llegada del verano.

Hablar de esto en España es casi ocioso; pues aquí como en ninguna parte hemos visto la diferencia que hay entre el socialismo en la oposición y los socialistas en el poder; hemos contemplado la admirable transformación de un leader socialista en ministro con humos de señor de horca y cuchillo y hemos admirado la evolución del hombre de blusa que viaja en tercera para predicar el odio al capitalismo y que va cambiando de modo de pensar según asciende a viajar en primera con pase y a disponer de automóvil oficial con todos los refinamientos modernos.

Pero también por ahí fuera hay casos curiosos. Se sabe que uno de los postulados del socialismo internacional es el acabar con las guerras. «Nunca jamás una nueva guerra» ha sido el grito con que se ha tratado de hacer posible el «trabajadores de todo el mundo, unidos». Y como consecuencia de esto la lucha contra los armamentos y las invectivas contra las fábricas de armas burguesas y capitalistas han sido constantes. Pues, bien, con motivo de la bancarrota del «Banco belga del Trabajo» se ha podido llegar a comprobar que esta entidad socialista tenía en cartera valores de las fábricas de municiones del consorcio «Kühlmann». Bajo el título «Capital rojo en una fábrica de armamentos», el diario «Het Beiang van Limburg» ha publicado un artículo en el que se afirma que el Banco obrero belga posee 338 acciones ordinarias y 1.686 acciones preferentes en el citado truto de fábricas de armas.

¡Los bonzos socialistas, que hacen papel de pacifistas y vestales de la paz, empleando las economías de los trabajadores en financiar fábricas de municiones!

El hecho es seleccionador para las masas obreras.

X. X.

del Mercado y para las muchas personas que allí afluyen en las primeras horas de la mañana les ha sido reservada una propaganda nada apetezable. Un hombre de los que todavía cultivan la venta del romance anuncia su artículo con machaconería desagradable. Es un amasijo de crímenes, de repugnancia, de dolores... ¡Por favor, señor! No tanta sombra. Que en vez de la mañana del «día rojo» en este primero de Agosto, más parece la mañana de un día «totalmente negro».

UN INDISCRETO.

Los asesinos de Dollfuss fueron ahorcados

VIENA.—A la una de la tarde fué leída la sentencia por la que eran condenados a muerte el asesino de Dollfuss, Otto Planetta y a su cómplice el ex sargento Ho'werg.

«Yo no soy un cobarde asesino. No tenía el propósito de matar a nadie y es terrible para mí que mi bala sirviera al cañiller.

Ruego a la señora de Dollfuss que me perdone.»

El ex sargento dijo:

«Tomé parte en el complot a condición de que no hubiera derramamiento de sangre. Después de entrar en la Cancillería me encontré con que mi oficial superior no había llegado y dije al Mayor Fey que no sabía qué hacer, y añadí que no era el método empleado el que había previsto, pues no tenía ninguna intención de comenzar una guerra. Actué únicamente por amor al pueblo y a la patria.»

Al terminar la lectura de la sentencia, los dos procesados palidecieron, pero quedaron en pie rígidos y en posición de atención. Seguidamente se obligó a salir de la sala a testigos y periodistas, advirtiéndoles a éstos que nadie estaba autorizado para presenciar las ejecuciones.

En los alrededores del edificio se habían empleado ametralladoras y una compañía de tropas de Infantería custodiaba las calles adyacentes.

En el patio del Palacio de Justicia se había levantado un tablado sencillo que culminaba en un palo, y a las 4:35 fué ejecutado Planetta, y a las 4:48 el ex sargento Ho'werg.

Notas de carnet

Los incapacitados

A la docena del fratle llegan los partidos y grupos republicanos que pretenden monopolizar el gobierno de la nación española. Se imaginan sin duda que constituyen una casta superior a la de los demás ciudadanos. Algo así como un «mandarínato chino».

Los que no tienen capacidad para gobernarse a sí mismos (y prueba irrefutable de ello es su atomización esterilizante y la falta de un criterio único y constructivo entre sí) quieren impedir al resto de los españoles que se gobiernen como prefieran. Ahora dicen que «la República está deformada». ¡Qué lindo enfemismo para disfrazar el despecho propio!

¿Más papistas que el Papa?

Guerra del Río ha fracasado en su embajada oficiosa cerca de sus antiguos compañeros de fatigas, hoy dueños de la Generalidad de Cataluña.

Tras la hoguera de la ley de Cultivos, la ofensiva contra los magistrados de nacimiento no catalán. Ahora lo de los puertos de Barcelona y Iragóna.

El descoco separatista no reconoce límite alguno, ni siquiera el que señala el propio Estatuto.

En esta actitud tiene España señalado el camino. Si los catalanes no respetan el Estatuto, ¿por qué los demás españoles tenemos que aguantarlo?

Cómo se deshace España

El mal ejemplo prende pronto. Ahí están los separatistas vascos, imitando como ridículas monas los gestos y actitudes de sus cofrades catalanes, a pesar de la diferencia de sentido espiritual existente entre ambos sectores, pues mientras los del Norte se proclaman discípulos de San Ignacio de Loyola, los del Este tienen por maestro a Ferrer y Guardia.

Para coincide ambos en su enemiga feroz contra España, la patria respectiva es Euzkadi o Catalunya, España, para esas gentes, sólo es la mina de la cual se puede maldecir mientras se les extrae hasta el último filón de sus entrañas.



LA SEÑORA

Doña Ramona del Rey Medrano

VIUDA DE CUEVAS

Falleció en Madrid el día 1 de Agosto, a los 74 años de edad

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos don Enrique y don Francisco; hermanas, nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, encarecen una oración por el alma de la finada, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Madrid, 2 Agosto 1934.

Domicilio mortuario: Calle Altamirano, 8, 1.º

La jornada del primero de Agosto ha sido de absoluta tranquilidad en Madrid y provincias

Madrid (11'30)

De Interés para Huesca

La «Gaceta» de hoy publica una orden correspondiente al ministro de Justicia trasladando a la Secretaría de la Audiencia de Santander a don Ruperto Lafuente, que en la actualidad desempeña el mismo cargo en la Audiencia de Huesca.

El ministro de la Gobernación dice que la jornada de ayer transcurrió completamente normal

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que según las noticias que tenía de Madrid y provincias, la tranquilidad era absoluta, habiendo transcurrido la jornada del primero de Agosto sin que se hayan provocado incidentes. Espero—añadió—que esta tranquilidad disfrutada hasta el momento no se romperá en lo que resta de día.

Dijo que había leído las declaraciones hechas por Largo Caballero, en las que le distinguió con su amabilidad, como lo hace igualmente «El Socialista».

Las precauciones adoptadas en el día de ayer en Madrid resultaron innecesarias

En diversos puntos de Madrid, camiones de Asalto, han prestado servicio. En las inmediaciones de la cárcel la vigilancia establecida ha sido especial. Otro tanto ha ocurrido en las barridas extremas.

Sin embargo no han sido necesarias estas precauciones, pues no se han registrado ni pequeños incidentes.

En el Viaducto aparecieron unas banderas rojas excitando a los obreros a que se manifestaran. Agentes de la autoridad quitaron dichas banderas.

En la barrida de Cuatro Caminos las precauciones se habían extremado. Tampoco ocurrió nada.

Automóviles del Parque de la Guardia civil prestaban servicio de vigilancia, llevando cada uno de ellos una ametralladora.

Lo que ha dicho Guerra del Río de su viaje a Barcelona

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, puntualizando la manifestación recogida por la Prensa, ha dicho que en sus conversaciones con la Generalidad no había llegado a un acuerdo, pues fue simplemente un cambio de impresiones pero sin concretar nada.

El Gobierno y la fiesta del día primero de Agosto

Creo que las precauciones adoptadas no eran innecesarias.

La tranquilidad con que se ha desenvuelto la jornada del día primero de Agosto, quiere decir, según opinión del Gobierno, que las precauciones adoptadas por la autoridad no han sido inútiles pues había propósitos para provocar diversos disturbios.

Parece ser que los elementos socialistas, a última hora, se han mostrado partidarios de ir a una

acción definitiva, mientras que los comunistas entienden que es preciso realizar obra de perturbación diaria mientras se crean los Comités de fábricas.

Esta disparidad de apreciación en la actuación revolucionaria viene a ser confirmada por las declaraciones hechas por Largo Caballero.

El Gobierno, sin embargo, no se encuentra optimista y sabe que debe continuar ejerciendo una estrecha vigilancia sobre determinados elementos.

Le preocupa al Gobierno la cuestión de Cataluña, pues ha visto el estado de la ley de Cultivos y el Reglamento dictado para su aprobación y al compararlos ha visto que quedan en pie varios puntos que la Generalidad había ofrecido suprimir.

Una nota del ministerio de Hacienda

Por el ministerio de Hacienda ha sido facilitada una nota dando cuenta de que el Consejo del Banco de España había acordado conceder el cuatro por ciento de interés a los efectivos en metálico de los Bancos inscritos en las Comisarias mercantiles.

Este acuerdo posibilita la función de préstamos a conceder por Crédito Agrícola.

En la misma nota se reconoce la actuación del Banco de España, tan merecedora de encomio.

Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer en Madrid, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primero, 29.297, San Sebastián, Madrid.

Segundo, 14.996, Sevilla, Granada.

Tercero, 25.380, Madrid, Jerez.

Cuarto, 32.411, Cáceres.

Quinto, 15.722, Córdoba, Madrid.

Sextos premios.—41 269, 3 286, 22 194, 24 760, 5 032, 43 482, 33 275, 12 902, 32 931, 27 979, 43 245, 8 540, 851, 28 273

Los fascistas detenidos en el Centro de Falange Española han sido absueltos

En la Cárcel Modelo se ha visto la causa contra cuarenta y dos elementos fascistas que habían sido detenidos en el domicilio de Falange Española.

El fiscal sostenía que estaban celebrando una reunión ilegal y pedía penas de dos meses y un día para cuarenta de los procesados, y para los otros dos, menores de edad, solicitaba el pago de 250 pesetas.

Los acusados declararon diciendo que ellos, aun después de clausurado el Centro de Falange Española, iban al local, donde pasaban ratos sin celebrar reuniones.

Por la tarde continuó la vista de esta causa. Informó el letrado don José Antonio Primo de Rivera, quien rebatió con brillantez la tesis mantenida por el fiscal. Solicitó la absolución de sus patrocinados.

Sobre el boicot declarado a las producciones del maestro Guerrero

Hoy se ha reunido la Asociación general de Empresarios de

Espectáculos, para tratar del boicot que los músicos han declarado a las producciones del maestro Guerrero. Se acordó compensar a este maestro de las pérdidas que esta actitud le pueda causar.

De los Ríos coincide con Largo Caballero

El ex ministro don Fernando de los Ríos ha hecho unas manifestaciones en las que sostiene que coincide su pensamiento con las declaraciones hechas por el señor Largo Caballero.

Dijo también que las ideas contenidas en el manifiesto de la U. G. T. coinciden con el pensamiento de la masa trabajadora.

Notas de actualidad

Martínez Barrio, en su Centro

Se ha reunido esta mañana en Madrid, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, el Comité Nacional del partido radical demócrata.

El por qué de unas razones

El diario madrileño «La Epoca» comenta el trato de favor que ha dado «El Socialista» al discurso recientemente pronunciado por el señor Sánchez Román. Dice que ello es debido a las cincuenta mil razones de «duro que Sánchez Román entregó a Prieto».

Continuando una diligencia

Hoy, ante el juez especial que entiende en las sustracciones de pliegos de valores, prestaron declaración varios funcionarios del Cuerpo de Correos.

No esperaba que durante la jornada de hoy se produjeran incidentes en Cataluña.

HOTEL UNIVERSAL

ATOCHA, 8.—MADRID

Próximo a la Puerta del Sol

PENSION, desde 12 pesetas. 6 Habitación.

1 DE AGOSTO

El juez especial que entendía en el sumario instruido con motivo de la desaparición de las notas de la calle de Hilarion Es lava continuaba tomando declaraciones sin que hasta el momento hubiese una pista que permitiera confiar en el esclarecimiento de los hechos.

Llamó mucho la atención un suceso desarrollado en Barcelona. En un piso de la calle del Carmen, en la llamada pensión Memble fue encontrado muerto un estudiante de quince años llamado Manuel Reich. Había dejado una carta dirigida al juez y concebida en estos términos: «Eminentísimo y elocuente señor juez: Hoy, último día del mes, me hago fiambre. No se culpe a nadie de mi muerte».

Parece que el estudiante quisiese la vida por haber sido suspenso en Química, lo que le impidió terminar el Bachillerato.

Se aclaró algo la estafa cometida a la Compañía del Norte. Parece que ascendía lo esta fado a un millón ochocientas mil pesetas.

Locales

La Cámara de Comercio de Huesca dirigió un telegrama al presidente de la Junta Central de Abastos pidiendo la cantidad de azúcar a distribuir para Huesca y su provincia con el fin de cubrir la necesidades del consumo hasta la nueva cosecha.

En el teatro Principal y organizado por la Sociedad Osense de Cultura se celebró una gran festividad para allegar recursos con destino al Homenaje a la Vejez que se iba a celebrar en Huesca. Se representaron: «En un lugar de la Mancha», de Pablo Parellada, y «Boda sin ajuste», de López Allué. El teatro estuvo lleno.

El jefe del Gobierno se propone estos días ponerse al habla con algunas representaciones de Cataluña con el fin de cambiar impresiones en relación con la situación actual.

Parece que relacionado con este propósito se halla el viaje del ex ministro señor Nicolau d'Oliver, aun cuando éste lo haya negado a los informadores.

Companys sostuvo una extensa conferencia con Santaló que acaba de regresar de Madrid. Santaló dijo a los informadores: «Mi viaje no ha tenido ninguna importancia. No creo que en el Gobierno central, tal como están las cosas, se pueda producir una crisis por ahora».

En cuanto al documento que se anunciaba iban a dar a la publicidad los jefes de los partidos republicanos cree que no lo harán, pero que le consta la cordialidad que domina entre ellos.

Dijo que había hecho el viaje a Barcelona en unión del ex ministro señor Maura con quien tuvo algunas coincidencias pero que no puede llegar a un acuerdo completo por el carácter conservador del mismo.

No esperaba que durante la jornada de hoy se produjeran incidentes en Cataluña.

Terminó manifestando que las últimas declaraciones hechas por el señor Lerroux sobre la actitud de la Generalidad con la ley de cultivos, habían causado en Barcelona mala impresión.

Mallazgo de una bomba

En la calle de Amibar fué hallada una bomba de gran potencia, sin explotar. Se la trasladó al campo de tiro para hacerla estallar.

Auto robado a mano armada

Esta madrugada, en la Rambla Velart, esquina a la calle Padre Claret, tres desconocidos alquilaron el taxi al chófer Isidro Pavía, diciéndole que los condujera a la Avenida de la Virgen de Montserrat.

El Gobierno y la cuestión de Cataluña

El jefe del Gobierno se propone estos días ponerse al habla con algunas representaciones de Cataluña con el fin de cambiar impresiones en relación con la situación actual.

Parece que relacionado con este propósito se halla el viaje del ex ministro señor Nicolau d'Oliver, aun cuando éste lo haya negado a los informadores.

Barcelona

Santaló dice que las manifestaciones de Lerroux han producido mal efecto en Cataluña

Una entrevista

Companys sostuvo una extensa conferencia con Santaló que acaba de regresar de Madrid. Santaló dijo a los informadores: «Mi viaje no ha tenido ninguna importancia».

No creo que en el Gobierno central, tal como están las cosas, se pueda producir una crisis por ahora».

En cuanto al documento que se anunciaba iban a dar a la publicidad los jefes de los partidos republicanos cree que no lo harán, pero que le consta la cordialidad que domina entre ellos.

Dijo que había hecho el viaje a Barcelona en unión del ex ministro señor Maura con quien tuvo algunas coincidencias pero que no puede llegar a un acuerdo completo por el carácter conservador del mismo.

No esperaba que durante la jornada de hoy se produjeran incidentes en Cataluña.

Terminó manifestando que las últimas declaraciones hechas por el señor Lerroux sobre la actitud de la Generalidad con la ley de cultivos, habían causado en Barcelona mala impresión.

Mallazgo de una bomba

En la calle de Amibar fué hallada una bomba de gran potencia, sin explotar. Se la trasladó al campo de tiro para hacerla estallar.

Auto robado a mano armada

Esta madrugada, en la Rambla Velart, esquina a la calle Padre Claret, tres desconocidos alquilaron el taxi al chófer Isidro Pavía, diciéndole que los condujera a la Avenida de la Virgen de Montserrat.

Una vez en dicho lugar, los desconocidos han sacado a relucir sendas pistolas y apuntándole con ellas le han obligado a abandonar el coche, quitándole la bata y la gorra.

A continuación le han mandado dejándolo en una obra en construcción allí existente.

Dueños del coche, los desconocidos han desaparecido en él, pero bien sea que no supieron manejarlo o por otra causa, el auto fué encontrado poco después, abandonado, a unos cien metros de donde se hallaba el chófer.

Los bolilleros

Ayer tarde se produjo algún revuelo en el Paseo de Colón, a causa de que un ladronzuelo, de un tirón, arrebató el monedero a una señora alemana llamada Amanda Schmuesser.

Esta dió voces de auxilio que atrayeron gran número de transeúntes, que salieron en persecución del ratero, el cual, al verse comprometido, arrojó el monedero, después de haber sacado de

el el metálico y unos cheques contra un Banco que contenta. El ratero pudo al fin ser detenido. Se llama José Lladó Llorens, de 18 años, el cual fué puesto a disposición del Juzgado.

Las corridas de feria en Valencia

El triunfo de Domingo Ortega ha sido apoteósico

VALENCIA.—Con gran entrada se ha celebrado la octava corrida de feria de este año. Alteraban los diestros Belmonte, Domingo Ortega y Llaerna. El ganado es de Concha y Sierra.

Belmonte en el primero de la tarde estuvo superior. De tanto armarle al pasar de muleta sufrió varios desrries. Dió un buen pinchazo y una entera que terminó con el bicho. (Ovación oreja y rabo).

En su segundo toro estuvo muy inteligente. Lo terminó de dos plachazos.

En su primero Ortega hizo una grandiosa faena de muleta completísima y muy torera. Ha superado a la hecha en el último toro de la corrida de ayer. El público, entusiasmado con tanto valor y arte, le dedica grandes ovaciones.

Deja una estocada entera y descabella luego. Hay ovación, oreja y rabo.

En el quinto ha repetido la faena. El público está entusiasmado con lo que está haciendo Ortega esta tarde. Se le concede la oreja y el rabo.

Llaerna en su primero estuvo muy bien. Con la muleta se lució mucho, dejando una entera y un descabello que bastó. Ovación y oreja.

En el último de la tarde lo toreó por verónicas muy buenas. Continuó luego con la muleta cada vez más torero. Dejó media estocada muy bien puesta que bastó. Se le dió una oreja y fué sacado en hombros.

Un incendio de importancia

BENAVENTE.—En la noche pasada se declaró un importante incendio en la fábrica de chocolate que hay establecida en esta población.

Como el fuego ha destruido la fábrica en su gran parte, van a tener que quedar sin ocupación más de 170 obreros.

Mutua agresión

VIGO.—En el puerto de Arosa entre dos bandos de jóvenes de distintas ideología se cruzaron denuestos hasta llegar a la agresión personal. Resultó herida una mujer.

Un avión al mar

VALENCIA.—Un avión militar cayó al mar. El piloto pudo ser salvado, pero el avión se hundió.

Un incendio de importancia

BENAVENTE.—En la noche pasada se declaró un importante incendio en la fábrica de chocolate que hay establecida en esta población.

Como el fuego ha destruido la fábrica en su gran parte, van a tener que quedar sin ocupación más de 170 obreros.

Mutua agresión

VIGO.—En el puerto de Arosa entre dos bandos de jóvenes de distintas ideología se cruzaron denuestos hasta llegar a la agresión personal. Resultó herida una mujer.

Un avión al mar

VALENCIA.—Un avión militar cayó al mar. El piloto pudo ser salvado, pero el avión se hundió.

Un incendio de importancia

BENAVENTE.—En la noche pasada se declaró un importante incendio en la fábrica de chocolate que hay establecida en esta población.

Como el fuego ha destruido la fábrica en su gran parte, van a tener que quedar sin ocupación más de 170 obreros.

Mutua agresión

VIGO.—En el puerto de Arosa entre dos bandos de jóvenes de distintas ideología se cruzaron denuestos hasta llegar a la agresión personal. Resultó herida una mujer.

Tranquilidad en Sevilla

SEVILLA.—A pesar del anuncio de huelga hecho por los comunistas para el día de hoy los obreros no han dejado de trabajar.

Las precauciones que había dispuesto el gobernador civil ante cualquier contingencia han sido innecesarias. Solamente se han practicado detenciones de unos sujetos que se dedicaban al reparto de hojas clandestinas.

Una Inspección en el Ayuntamiento

SEVILLA.—Los concejales de la minoría de Acción Popular han presentado un escrito suscrito por todos ellos al gobernador civil en el que piden se ordene una inspección minuciosa en el Ayuntamiento de Sevilla.

Dos hermanos muertos

LEON.—En el Hospital provincial han ingresado heridos por arma de fuego, los hermanos Avelino y Cándido Díaz. Dos horas más tarde de su ingreso en el benéfico establecimiento, fallecieron.

Parece que el domingo sostuvieron una fuerte discusión con un individuo que les hizo dos disparos.

Artista herido

SANTANDER.—Cuando la actriz que trabajaba en el Teatro Circo de esta ciudad Julia Luján, procedente del Infanta Isabel, entraba en la sala, resbaló y cayó al suelo produciéndose una herida y la fractura de un brazo.

Un hombre muerto por un rayo

SEGOVIA.—En el pueblo de Zarzuela del Pinar descargó una gran tormenta.

Una chispa eléctrica alcanzó a un vecino que resultó muerto. Cuando se celebraba su entierro volvió a descargar otra tormenta, cayendo un rayo que produjo la muerte a dos cerdos.

Un periodista complorado en el complot

VIENA.—La «Neue Wiener Journal» anuncia que se ha visto obligada a separar a su redactor jefe, señor Negeleitok por razones muy graves.

Se afirma que dicho señor fué detenido anoche y se asegura que está complicado en el complot de 25 de Julio.

Llegada a Riccione de la viuda de Dollfus

ROMA.—Procedente de Viena ha llegado a Riccione, la viuda de Dollfus, acompañada de un funcionario austriaco.

Fuó recibida por la señora Rachele Mussolini a la que acompañaban los niños del canciller austriaco asesinado. La viuda de Dollfus abrazó llorando a sus hijos y después estrechó muy emocionada a la señora de Mussolini.

Funerales en sufragio del malogrado Dollfus

LONDRES.—Esta mañana se ha celebrado un solemne funeral por el alma del canciller Dollfus en la catedral de Westminster.

Han asistido a la ceremonia el ministro y altos funcionarios de la Legación de Austria, el cuerpo diplomático y los altos funcionarios de todas las Embajadas, representantes del Gobierno, de la Cámara de los Comunes y de los lores y mucho público.

Teatro Odeón
Impresos S. A. G. L. Teléfono número 1
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
Hoy, jueves, día 2. Décimo programa garantizado
Reprise del emocionante drama interpretado por
James Murray y Donald Cook
Barrio chino
A través de la hécatombe que hace años destruyó la ciudad de San Francisco y en medio de un ambiente corrompido, una madre lucha desesperadamente por el hijo que había de ser su implacable acusador
Totalmente hablada en español por dobles

ODEON
Siempre los mejores films.
El domingo, día 5. Undécimo programa garantizado. «Metro Goldwyn Mayer» presenta el repulse de la emocionante superproducción HONDURAS DE INFIERNO. Guerra en el aire, guerra en la sierra, guerra sin cuartel en la superficie del mar, y en el fondo luchas titánicas y guerra de pastones.
Habla en español por dobles.

Parque del Deporte
El lugar más sano y agradable de Huesca. Teléfono número 293
GRAN TEMPORADA DE VERANO
Tennis - Piscina - Skating - Pista - Diversiones
Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia.
Haga usted deporte y encontrará salud. El único lugar en el Parque del Deporte; hágame su cita. Los tres mil asistentes del domingo lo dicen bien a las claras
Todas las tardes, de siete y media a nueve y media
SELECTO BAILE VERMOUTH
Todas las noches, a las diez y media
Gran sesión de CINE MUDO, por 25 céntimos

SUCESOS

Cae del balcón y se mata

Comunican de Yeste (Jaca) que hallándose tomando el fresco en el balcón de su casa la maestra nacional jubilada Rosa Cabales, tuvo la desgracia de caer a la calle, con tan fatal fortuna que a causa del golpe murió en el acto. Grave percance

De Ansó notifican que hallándose Joaquín Puyó Marcos, soltero, de 30 años, debajo de un camión de transportar maderos con las herramientas reparando una avería, se deslizó dicho camión, causando un madero tan graves heridas al referido Joaquín que a causa de ellas murió.

Fatal percance a un ciclista

De Barbastro participan que dirigiéndose al pueblo de Costean, para comprar vino, montado en una bicicleta el vecino de Binéfar Juan José Foix, de 32 años, casado, por no funcionar los frenos en una curva muy pronunciada chocó con un guardacantón de cemento, quedando muerto en el acto el infortunado ciclista.

Caramelos de San Lorenzo

Castañas de mazapán ESPECIALIDAD

DE LA

Pastelería SOLER

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porchas de Vega Armija. Teléfono 39

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

Colegio de la Sagrada Familia

Independencia, 30 y 32, 1.º

Teléfono 4569

ZARAGOZA

Preparación para ingreso en el Ejército. - Ingenieros Industriales y Agrónomos. Arquitectos, Aparejadores y Facultad de Veterinaria

Militares!

Profesorado de esta sección: Don Santiago Burbano, DOCTOR EN CIENCIAS QUÍMICAS.-Don S. Alfonso Enderiz, CAPITAN E INGENIERO MILITAR.-Don Mariano Aisa, INGENIERO DE CÁMINOS.-Don Joaquín Pitarque, INGENIERO AGRÓNOMO.-Don Francisco Bovi (padre), PROFESOR DE DIBUJO

Militares!

Militares!

Ingenieros!

Arquitectos!

Aparejadores!

Facultades de DERECHO Y FILOSOFIA Y LETRAS.-ASIGNATURAS de la Facultad de Ciencias para MEDICOS, FARMACEUTICOS Y FISICO QUIMICOS

Bachillerato!

Bachillerato!

Bachillerato!

Oposiciones. - Comercio. - Magisterio. - Escuela Industrial. - Contabilidad. - Idiomas

Profesores: Don Antonio Comet, LICENCIADO EN CIENCIAS Y DIRECTOR TECNICO DEL COLEGIO.-Don José María Royo Villanova, LICENCIADO EN CIENCIAS.-Don Manuel Quintana, LICENCIADO EN CIENCIAS.-Don Benito Paricio, LICENCIADO EN DERECHO Y FILOSOFIA.-Don José Manuel Blecua, LICENCIADO EN DERECHO Y FILOSOFIA Y LETRAS.-Don Roque Alonso, LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS.-Don José María Gavín, LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS.-Don Joaquín Lizana, PROFESOR MERCANTIL.-Don Manuel Gavín, PROFESOR INDUSTRIAL.-Don Francisco Bovi (hijo), PROFESOR DE DIBUJO.-Mías Igna Callén, PROFESORA DE IDIOMA.-Don Domingo Agudo, DOCTOR EN FILOSOFIA.-Don Antonio Martínez, DOCTOR EN FILOSOFIA.-Señorita Pilar Cuartero, MAESTRA NACIONAL. Don Antonio Sánchez, MAESTRO NACIONAL

Primera Enseñanza en cinco grados.-Secciones independientes de niños y niñas a cargo de MAESTROS NACIONALES

Internado residencia para alumnos de Facultades mayores (plazas limitadas)

Internado para alumnos de primera y segunda Enseñanza (plazas limitadas)

El más céntrico, el mejor instalado.

Cuarenta y cuatro matrículas de honor en los exámenes de la convocatoria de Junio.

Nuestro lema: TODO POR LA EDUCACION RELIGIOSA DE LA JUVENTUD.

Solicite informes, reglamentos y detalles a D. Salvador Labastida, Presbítero.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Se vende

un novillo, recién nacido, de pura raza holandesa.

También se vende una cerda fecundada de segundo parto.

Informes: Paseo de Mallada, 62.

“ESTO”

Nos da a conocer esta semana pintorescos detalles de la política de Andorra, puestas de actualidad por las extravagancias de un aventurero polaco, que fracasó en el intento de proclamarse rey con el nombre de Boris I.

Además de sus secciones habituales sobre hogar, modas, deportes, cine y actualidad, publica lo siguiente:

«El asesinato de Dollfus y sus complicaciones políticas». - «Las peleas de gallos en la América del Sur». - «Visita a la Fábrica de Tapices de Xauen». - «Smara, la ciudad misteriosa del desierto, ocupada recientemente por España». - «El Jardín Botánico de Madrid». - «La Puerta del Sol y su bullicio interminable».

En este número se inicia un original concurso hispano-americano, a base de una ingeniosa combinación de los escudos de las naciones hispánicas, con valiosos premios en metálico.

Teléfono de "La Tierra", 75

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios. Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, de las Calatravas, calle de Alcalá

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios

Zalmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco. Goso Boje, 63 HUESCA

Premiado el número 2.111.

¡Nuevo establecimiento!

Se ha abierto al público el nuevo establecimiento de carnicería frente a la herrería de BERGUA (Calle de Goya, antigua Alpargán).

PRECIOS. - Oveja fina del país, a 3 20 pesetas kilo.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑUADA

¡CAZADORES!

En CASA DEL CAZADOR (M. Miravé), Villahermosa, núm. 5

Os ofrece un inmenso surtido en ESCOPETAS finas de caza y PISTOLAS de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS de las casas «Remington», «Winchester», «Mauser», «FN» (Browning), «Parabellum», «Savage», «Charola», etc., etc.



Y un extraordinario surtido en CARTUCHOS y POLVORAS nacionales y extranjeras de la UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. En especial la nacional U. E. E. IMPERIAL, que ganó el gran premio de tiro de pichón en San Sebastián, 1933

RELIGIOSAS NECROLOGIA

2 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Esteban, Alfonso María de Ligorio y Nuestra Señora de los Angeles.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Concha La Sierra.

En la Compañía

Mañana, 3, primer viernes, a las seis treinta y a las ocho, misas de comunión por el Apostolado de la Oración al Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde durante la Hora Santa trisagio, ejercicio piadoso, reserva y Corazón Santo.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 31 de Julio de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	70'60
Bonos oro 6 por 100	233'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	100'70
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'65
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	91'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	92'15
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	94'75
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	74'10
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	99'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	96'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	105'75
Acciones Banco de España	560'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	123'00
Acciones F. C. Norte de España	249'50
Acciones F. C. M. Z. A.	203'00
Acciones Unión Española de Explosivos	519'00
Acciones Chades	000'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'35	48'45
Franco belgas	172'00	172'25
Londres, cheque	37'00	37'10
Franco suizos	23'50	23'75
New-York	7'35	7'37
Liras	62'90	63'10
Marcos	2'85	2'865

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Se vende máquina «Singer», bobina central. Calle Quinto Sertorio, núm. 7, 2.º, LUIS ARA.

Hace falta medio oficial de barbero. Informes: Jorge Betrán, Practicante, Siétamo.

Se vende casa en Huesca. Razón: San Jorge, 16, primero, derecha, Huesca.

Doña Ramona Palacio Ascaso

Después de solemnes funerales en la parroquia de Santo Domingo, fué conducida ayer a la última morada la respetable señora doña Ramona Palacio Ascaso, fallecida anteayer en esta capital después de recibir muy fervorosamente los Santos Sacramentos.

Perteneciente a una de las familias más consideradas entre los oscenses, su fallecimiento produjo unánime y sincera condolencia.

Las dotes ejemplares de intachable honradez, laboriosidad y nobles sentimientos de que estaba investida doña Ramona Palacio Ascaso, le hicieron acreedora a los especiales afectos y cariño que le profesaron cuantos se honraron con su amistad exteriorizados en los mencionados actos fúnebres celebrados.

Después de elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma expresamos nuestro sentido pésame a sus afligidos hijos don Rafael y don Lorenzo; hijas políticas doña Carmen Gota y doña Felisa Redondo, hermana doña María; nietos, primos, sobrinos y demás deudos.

Lea V. LA TIERRA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Lea V. "La Tierra,"

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

Tip. de LA TIERRA INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

ANUNCIANTES

Para que vuestra propaganda rinda los mayores beneficios, procurad siempre hacerla en los periódicos de mayor tirada.

LA TIERRA

es el diario de mayor circulación de la provincia. Anunciar en él, es emplear bien el dinero.

ARTICULOS DE TRILLA

ACERO, SIERRA Y PEDERNAL PARA TRILLOS

Básculas doble romana de 100, 200 y 500 kilos.-Carretillos para eras.-Horcas de acero.-Cribas toda clase de telas metálicas. TRILLOS de ruedas se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a un Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregul Tornés.-Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, prin.-HUESCA

Quién duda que las camas que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ Ramiro el Monje, 27 HUESCA También se venden maderos de 24 y 30 palmas sobrantes de una obra

EL TRIGO

LO QUE DICE LA PRENSA

DE SOCIEDAD

VIDA MILITAR

Comentando un Decreto

Debemos conocer el buen propósito que anima al señor ministro de Agricultura en favor de la estabilización del precio del trigo.

Es lástima que esto lo hagan allá en Madrid, a donde no llegan, o llegan muy apagados, los ecos de la realidad, por lo que la labor tiende, más que a mejorar la situación presente, aprovechando lo que tenga de bueno, a plantear nuevos problemas, borrando en absoluto las viejas normas que el tiempo ha impuesto en el desenvolvimiento comercial de los pueblos agrícolas de Castilla, Extremadura, Aragón, etc.

Si este estudio se hubiera realizado por los mismos hombres puestos en contacto aquí con el difícil problema, es seguro que si no tenían otro medio, si el Estado no les autorizaba más que a dar órdenes, a conminar, a prescindir del orden tradicional, no hubieran detenido en su labor y confesando la imposibilidad de cumplir debidamente su propósito, se habrían contentado con dejar las cosas como estaban como un mal menor.

La resolución dada con la aludida disposición descansa en que todo lo tienen que arreglar los hacendados. Nada de nuevos gastos. Nada de nueva burocracia. Nada de riesgos para el Estado; éste concreta su intervención a amenazar con fuertes multas y a poner obstáculos al libre desarrollo del comercio y, por último, a fijar unos precios que deberán regir lo mismo en todas partes.

¿Pero es posible que haya quien esté convencido de que es así como tiene que resolverse la revalorización del trigo? Yo confieso que todavía no he oído una opinión favorable, y me canso de oír todos los días opiniones.

A las Juntas de tenedores de trigo, creadas por don Marcelino Domingo, se las reemplaza con otras Juntas de contratación de trigo; es decir, con una Lonja de trigo en cada pueblo de España.

Pensemos un momento sobre esto. Los vendedores de trigo acudirán a ofrecer sus pocas o muchas fanegas de trigo para cubrir necesidades perentorias a la Lonja de su pueblo; millares y millares de pequeños vendedores esperarán la llegada de los compradores, y uno y otro día observarán desasosegados la cinta de la carretera en espera del comprador que no llega. ¿Cómo ha de llegar, si nadie siente el estímulo de almacenar trigo, si se persigue al que intenta almacenarlo, si además se ha dicho en todos los tonos que sobra mucho trigo este año en España. ¡Ah!, pero alto ahí: el legislador tiene prevista la solución. Obligará a que todos los fabricantes de harina constituyan un stock equivalente a cuarenta días de mouturación. Así es que contamos, pues, con eso, y supongamos que esto se hace así que hasta los fabricantes catalanes cumplen este precepto.

Según datos oficiales, la mouturación diaria de todas las fábricas de España representa un volumen de 176 386 quintales métricos por veinticuatro horas; multiplicando esta cifra por cuarenta, hacen un total de 7 055.440 quintales. Se dice que la cosecha de este año alcanzará la suma de 46.000.000, y nadie dudará un momento que en los meses de Septiembre y Octubre será ofrecida a la venta al precio de cincuenta pesetas por lo menos las tres cuartas partes de la cosecha.

¿Qué pensará el pobre labrador que espera impaciente a que llegue en automóvil el comprador de sus veinte fanegas de trigo a la Lonja del pueblo, del que nadie necesita ni nadie se acuerda? Si no fuera tan serio este problema...

CERES

D. Ramona del Rey Medrano

Noa llega de Madrid la infausta noticia de haber entregado su alma al Todopoderoso, después de recibir con la mayor edificación cristiana los Santos Sacramentos, la distinguidísima y muy respetable señora doña Ramona del Rey Medrano, viuda de Cuevas.

La noticia habrá de producir, seguramente, entre los oscenses la dolorosa pena que subsigue a una pérdida irreparable cuando a ésta acompaña la desaparición de quien fué el prototipo de la virtud y más limpia ejemplaridad.

De lo que era doña Ramona del Rey Medrano se guarda imperecedero recuerdo en Huesca, donde varios años convivió, por sobresalir en ella dotes de la más acabada perfección, como madre amantísima de sus hijos a quienes inculcó los principios de la más sana y exquisita educación, y por poseer un corazón magnánimamente piadoso, propicio y dispuesto a toda obra caritativa,

practicando el bien en todas y las más distintas manifestaciones.

Para que Dios otorgue el merecido galardón, con un descanso eterno, a tan malograda difunta, elevamos una plegaria, a la vez que significamos el testimonio de nuestro más sentido pésame a sus afligidos hijos don Enrique, cultísimo ingeniero de Montes, hoy dependiente del Instituto de Reforma Agraria, en Madrid y don Francisco; hermanas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes.

EN SANTA CLARA

Con motivo del jubileo de la Porciúncula se celebrarán los siguientes cultos:

Día 2 de Agosto, a las nueve, exposición, estación y trisagio.

Durante todo el día estará expuesto el Santísimo Sacramento, terminando a las cinco de la tarde con una solemne Hora Santa, bendición y reserva.

Lea V. "La Tierra,"

ABC

Fernández Flores titula un artículo «La seriedad en los atracos». Ahora resulta que los atracadores han dado en protestar de la poca seriedad que tienen sus víctimas al exagerar la cantidad robada.

«Naturalmente no se puede seguir así. Ya se anuncia que la Policía se propone aclarar minuciosamente cada caso. Pero ¿cómo? A nuestro juicio sólo preparando a los ciudadanos desde la escuela, inculcándoles una psicología del atracado, en la que entre una profunda repugnancia al mentir. Enseñarle desde niño el respeto al árbol, al pájaro y al atracador. El atracador se gana su pan como el tahonero».

Así va Fernández Flores dejando la estela de su ironía tan honda. Y la verdad es que de seguir así las cosas luego veremos que los atracadores defienden sus bases de actuación con jornada legal y creación de pastivos. Y así nó, al tiempo.

LA NACION

Comenta el deseo del ministro de Hacienda para reducir los gastos de la burocracia al servicio del Estado. Y sostiene que es este un problema que se puede resolver sin amputaciones y sin crueldades.

Lo que hace fatales que el señor Marraco logre impedir, en absoluto, nuevos nombramientos de funcionarios. Que se suspendan todas las oposiciones que todavía estén por comenzar. No está la solución del problema en abrir las puertas sino en cerrar el ingreso de más burocracia. En suma: que no haya ministro de ningún departamento que pueda hacer ni un nombramiento más.

Solución, pues: cerrar a canto y cal todo ingreso al servicio del Estado, privando a los ministros de la facultad de hacer designaciones. Hay que hacer el propósito de no favorecer a nadie en este sentido y contar con un tope legal que impida en el caso de caer en la tentación de hacerlos.

EL SIGLO FUTURO

El fracaso tenido por el flamante ministro de Estado Pita Romero en sus gestiones acerca del Vaticano, lo resume el caricaturista de este diario.

Representa el dibujo de la caricatura al señor Samper, a quien pregunta otro señor: ¿Y qué me dice usted de Pita?

Y Samper contesta: ¡Pues que ha salido pitando!

LA EPOCA

No asamos y ya pringamos, escribe La «Gaceta» asegura muy seria que va a procederse a la ordenación de la política nacional. No asamos y ya pringamos, dice un refrán gastronómico y españolísimo. Y ahora no puede por menos de acudir su enjundia a nuestra memoria. ¿No sería mucho mejor comenzar poniendo un poco de orden en el panorama político, del interior?

INFORMACIONES

Comenta el contraste entre esos anuncios de un manifiesto de las izquierdas españolas a París y las declaraciones posteriores de los prohombres negando la intención.

No hay—añade—más que conferencias, reuniones, «que no tendrán repercusión rápida».

Al buen reportero sólo le toca informar con la discreción posible. Y dentro de la discreción asegura que, por ahora, ni «hay cambio de política», ni hay documento sensacional ni otra cosa que al clásico puñado de moscas esparcidas a los cuatro vientos del verano. Cada jefe del grupo político tira por su lado en busca del sostén estival.

Si; y en la play; continuaremos jugando a la revolución.

EL LIBERAL

Viene bueno: Con más vis cómica que un patillo de Pompoif y Teddy. Para el diario de los Busquets la confianza no hay que tenerla en el Gobierno; ahora que es el pueblo sí.

Otra cosa sería—añade—si al lado del Gobierno estuvieran los socialistas con sus masas enormes; y a otro lado la opinión extensa, imponente de las izquierdas españolas.

Y tan imponente; las últimas elecciones así lo declaran. Para reírse, señores.

Sentencias de muerte contra incendiarios

MOSCOU. — El Tribunal ha condenado a pena de muerte a los complicados en el incendio de una fábrica del Ural. Los condenados serán fusilados inmediatamente.

Hay otros seis individuos que han sido condenados a diversas penas de cárcel.

FERIAS Y FIESTAS EN HUESCA SAN LORENZO 1934

Concurso de escaparates. - Rondallas. - Conciertos. Clásicos danzantes. - Fuegos artificiales. - Fiesta del Mercado. - Carrera pedestre y otras fiestas deportivas

Extraordinarias corridas de toros

Sánchez Mejías - Armillita - Ortega

El Negro Aquilino, Cirujeda, Rondeño y Mariano García

Brillantisima Retreta Militar como final de fiestas

Rebaja de precio en las líneas de ferrocarriles

LA COMISION.

NOTA.—Para inscripciones y toda clase de informes, dirigirse a la Oficina de Información municipal, sita en los Porches de Vega Armijo

Tuvimos el gusto de saludar ayer al culto secretario del Ayuntamiento de Ainsa don José Broto Villacampa, muy querido amigo nuestro.

Del Mediodía francés, donde han pasado una temporada, regresaron el alcalde de Huesca don Manuel Sender, don Antello Biarge y don Rafael Viñuales.

Saludamos ayer al virtuoso sacerdote, digno regente de La naja, don Antonio Torres.

Suscribase V. a LA TIERRA

Del día Siluetas de la calle

Melones, melones

Contiguos a lo parte Sur del Mercado público, se han instalado hace unos días los puestos de melones. Como todos los años allí ha quedado establecido ese comercio modesto y típico dedicado exclusivamente a la venta de melones.

Comercio de una breve temporada que es siempre activo dentro de la sencillez del mismo.

Estos puestos de venta de melones es algo típico en ese lugar. Como lo son esos corrillos que se forman por la noche mientras se saborea la rica carne de un melón abierto en justo punto de madurez.

Observar un rato la forma de realizarse este comercio es cosa pintoresca. Es acaso donde el forcejeo del tira y afloja entre el vendedor y el comprador, más se produce. No hay precio fijo. Comprar un melón sin la correspondiente discusión para llegar, en transacción de una y otra parte, al precio para formalizar la operación, es algo que no se concibe. Es necesario antes, de hacer la adquisición apurar todos los medios. Y el vendedor se defiende y el comprador busca conseguir la mercancía por el menor precio posible.

Lo peor que puede ocurrir que después de este torneo naz el melón adquirido de el desengaño de estar cogido antes de tiempo o de haber hecho carne sin sazón adecuada.

Pero no hay que incomodarse por ello, lector. Son unas perrrillas que hemos dado para que ese pobre hombre que aguanta día y noche junto al montón de mercancía que expende, viva. Además, «si él estuviera dentro de cada melón...» la cosa sería para tomarla a pecho; pero hasta ahora no hay una regla intangible que, al ser aplicada, pueda determinarse la condición de cada fruto.

Los modtones de melones, están ya en el mercado. El postre de esta época se impone. Suerte en elegirlos para prestigio del melonero y para, también, evitar la contrariedad que el pequeño engaño de «un pepe» produce en el comprador. Por uno y por otro.

DON IMPERTINENTE.

Lea usted "La Tierra"

Promesa de fidelidad a la Bandera

Después de la revista de Comisario que se pasará hoy a las tres y media, realizarán la promesa de fidelidad a la Bandera los reclutas voluntarios últimamente incorporados y los individuos de otros reemplazos que no lo hubieran efectuado.

Llevará la Bandera el teniente don Rafael Ortega.

Entrega de mandos

Incorporado después del día frute de permiso el músico mayor don Jerús Gelerza, se hará cargo de la dirección de la banda de música, cesando el que lo venía haciendo con carácter accidental el músico de primera don Anacleto Cepero.

GLOSA

La furia separatista

No hace muchos días, las Salas de la Audiencia de Barcelona, fueron escenario en la cual se promovió uno de los escándalos mayores que en estos últimos tiempos hayan provocado los devotos del Estado catalán. De las manos augustas de la Justicia fué arrebatado por una multitud tumultuosa un reo. Las injurias a los magistrados, las injurias al Gobierno de Madrid y las injurias a España, tuvieron una espléndida ocasión de manifestarse.

Los separatistas han llegado a más: ahora pretenden quemar el Palacio de Justicia. Un diputado ha sido contenido a culatazos por la fuerza pública.

Los insultos a España, como siempre que ocurren estas cosas, han sido copiosísimos en todos los tonos y de todos los calibres. Se dice que la Generalidad ha pedido o va a solicitar la destitución o traslado de los funcionarios judiciales no afectos a la causa separatista. Suponemos que el Gobierno no hará caso de semejante pretensión.

La obra de escisión avanza con rapidez. Los autores del Estatuto estarán muy satisfechos de su obra genial. Cataluña es más española que nunca, decía con frase feliz que los hechos han corroborado plenamente, el genial y nunca bastante admirado Azafia, autor de aquella otra famosa frase feliz y plenamente confirmada por la realidad, así mismo: España ha dejado de ser católica.

Claro está que los revolucionarios están muy contentos de que los negocios públicos de España marchen de este modo. La Prensa extranjera vigila las actividades catalanas con singular predilección, y aún se complace en detallar los actos separatistas, porque toda sucesión merma el prestigio y potencia de España en el exterior, reduciéndonos al triste papel de un país en estado de atomización de la nacionalización, sobre el cual puede llegar un día la intervención; el protectorado y capitulaciones, colocándonos en el rango de un país asiático.

Nunca podremos olvidar el beneficio que ha hecho a España el genial gobernante de Alcalá de Henares. ¡Y aun hay muchos pueblos que le tienen consagradas calles!

ALVAREZ DE LEÓN.

DR. ANTONIO JARNE Director del Dispensario Antituberculoso Aparato respiratorio.—Tuberculosis.—Asma.—Rayos X Pablo Iglesias, 4, entlo. HUESCA

FERIAS Y FIESTAS EN HUESCA SAN LORENZO 1934 Concurso de escaparates. - Rondallas. - Conciertos. Clásicos danzantes. - Fuegos artificiales. - Fiesta del Mercado. - Carrera pedestre y otras fiestas deportivas Extraordinarias corridas de toros Sánchez Mejías - Armillita - Ortega El Negro Aquilino, Cirujeda, Rondeño y Mariano García Brillantisima Retreta Militar como final de fiestas Rebaja de precio en las líneas de ferrocarriles LA COMISION. NOTA.—Para inscripciones y toda clase de informes, dirigirse a la Oficina de Información municipal, sita en los Porches de Vega Armijo

S. LUIS RAMON GRACIA MÉDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cústina, de Madrid Consulta, de once a una Coso de Galán, 45, principal HUESCA

Stock Lacasa

Sombreros, gorras, calzados y otros muchos artículos Desde esta fecha esta casa obsequiará a sus clientes con tickets, que darán derecho a elegir un regalo entre los muchos de su variada y selecta colección. En las fechas 6, 7 y 8, al igual que en la casa Jorba, todos los niños que acompañen a los compradores, serán obsequiados con un paquetito de caramelos. No confundirse: frente a las máquinas Singer, COSO, 13

Comercio LACASA